

разрешили заниматься по вечерам. Затем было предложено перейти в подвальный помеще-ние пятиэтажки по улице Стадионной, где «Десант» находится до сих пор. Курсанты сами вывозили подвальный мусор, делали ремонт, красили, белили. Так летом 1992-го «Десант» обрёл свою постоянную прописку.

Название выбирали тоже сами. Рассматривали много вариантов, но единогласно остановились на одном, и мальчишки гордились, что их стали называть «десантниками». Вско-

ре клуб вошёл в недавно образованную ассоциацию оборонно-спортивных клубов Томской области.

В 1992 году на помощь Алексею Сафронову пришёл его друг Александр Трифонов, который также отслужил в воздушно-десантных войсках и решил внести свой вклад в воспитание молодёжи. Он ввёл в программу занятий физическую подготовку, а для проверки её уровня стали про-

водиться соревнования по ОФП, которые в дальнейшем переросли в областные специализированные соревнования по силовому комплексу «30х30». Впоследствии Александру пришлось оставить преподавательскую деятельность, но и сейчас по мере возможности он помогает инструкторам и курсантам.

В 1999 году Александра Трифонова сменил Андрей Сайфуллин, отслуживший в танковых войсках. Сейчас Андрей преподаёт курсантам не только обще-

пытки ввести в клуб и девушек. Они оказались терпеливее и дисциплинированнее, чем мальчишки, но военноприкладные предметы давались им гораздо тяжелее, чем парням. В общем, не женское это дело — воевать. Больше в «Десант» девчонок не брали, а делали ставку только на будущих воинов.

Сегодня у «Десанта» есть практически всё для нормальных занятий. У сорока пяти ребят тренировки проводятся ежедневно, кроме воскресенья.

сами окрепли в нём физически и морально, но и принесли славу клубу. Не забыть им первые неудачи и первые победы, ежегодные летние сборы клубов АОСК, где каждый раз «десантники» занимали призовые места. Не забыть военно-тактические игры за Курьёй, которые организовывали сами курсанты, первые прыжки с парашютом и Дни десантника на Яе. У каждого найдётся что вспомнить и что пожелать любимому клубу в связи с его двадцатым днём рождения!

О «Десанте» с любовью...

Николай ЛЕБЕДЕВ:

— О военно-спортивном клубе «Десант» я узнал ещё в детсадовском возрасте, так как в этом клубе занимался мой старший брат. И моей мечтой стало поскорее подрасти и тоже пойти в «Десант», чтобы быть сильным. Но записаться в ВСК удалось не сразу. Родители меня не отпускали на занятия, так как они проходили только по вечерам, а жили мы в микрорайоне «Гора». Только когда исполнилось 12 лет, моя мечта сбылась.

Я в клубе три года и уже добился кое-каких спортивных успехов. Участвовал во всех соревнованиях, стал двукратным чемпионом по рукопашному бою и завоевал восьмой кю, то есть получил синий пояс по каратэ. Заниматься мне ещё четыре года до совершеннолетия. Верю, что смогу добиться ещё больших побед и укрепить престиж моего любимого клуба.

Влад САЙФУЛЛИН:

— В первый раз я пришёл в «Десант» в пятилетнем возрасте с отцом, который там работал и работает до сих пор тренером. Мне очень понравились «игры» больших пацанов. Они были все в военной форме и вели себя как настоящие солдаты, которых я видел только по телевизору. С тех пор старался бывать там как можно чаще, но лишь в восемь лет меня приняли в члены клу-

ба. Мне было интересно изучать военное дело, работать с оружием, готовить форму, участвовать в походах, жить в летних военных лагерях, слушать песни под гитару у костра в окружении друзей.

Сейчас уже наступил последний год моих занятий в «Десанте». Анализируя прошедшие годы, я понял, что провёл их с пользой. Считаю, что каждому юноше нужна подобная школа, чтобы стать настоящим взрослым мужчиной, который может всегда защитить свою страну и семью. Среди наших ребят даже не обсуждается вопрос, служить или не служить в армии. Все выпускники клуба идут в ряды российской армии, некоторые выбирают службу по контракту или становятся кадровыми офицерами. Я тоже надеюсь стать достойным воином.

Дмитрий ПАНОВ:

— В военно-спортивный клуб «Десант» я пришёл в восемь лет. На первой тренировке с восхищением смотрел, как ловко старшие ребята выполняли все нормативы, силовые упражнения. Я решил для себя стать таким же, как они. За период обучения освоил все военно-прикладные дисциплины, совершил 16 прыжков с парашютом, неоднократно побеждал на различных соревнованиях, выступая в составе сборной ВСК «Де-

сант». Выезжая на ежегодные летние учебно-тренировочные сборы, прошёл от начала до конца курс молодого бойца. Благодаря «Десанту», у меня появилось много верных и надёжных товарищей из нашего и других клубов. Я прозанимался в «Десанте» уже 10 лет и с уверенностью могу сказать, что выполнил поставленную перед собой в детстве задачу.

Александр СТОЛБОВ:

— В детстве я бредил военной формой. По телевизору с завистью смотрел на подтянутых, сильных парней в голубых беретах. Тогда я ещё не знал, что у нас в Асино есть «Десант». Когда мой школьный товарищ Александр Новиков стал заниматься в «Десанте», я тоже решил, что обязательно стану курсантом клуба. Впервые со мной на занятия пришёл человек тридцать пацанов, а после нескольких занятий остались только те, кто действительно хотел достичь результатов, у кого в глазах появлялись азарт и блеск. Скажу честно, бывало очень тяжело, но я не сдавался и не давал себе поблажек. Со мной вместе занимались замечательные ребята: Стас Потапенко, Андрей Мячин, Сергей Панов и другие. В «Десанте» я понял, что такое дисциплина, смелость, настойчивость, упорство.

Я уже давно не курсант клуба, но не забываю его, по мере возможности занимаюсь с ребятами. Хочу отметить, что среди «новобранцев» начинают искриться маленькие звёздочки, а значит, нам растёт достойная смена.

Юбилейный вечер встречи воспитанников ВСК «Десант» состоится 17 декабря в 16-00 в ДК «Восток».

**Материалы полосы
подготовила
Валентина СУББОТИНА.**